
 

Eil. 
Nr. 

KNYGOS PAVADINIMAS Egz. 
sk. 

1 (1944–1991). Former NKVD – MVD – MGB – KGB buildings / [Indrė Šerpytytė]. – [Kaunas] : 
[Lithuanian Photographers' Association Kaunas Department] : Kaunas Photography Gallery, 2021. – 2 
kn. ([498] p., [20] p.) : iliustr.. – ISBN 978-609-8099-40-9. – UDK 77(474.5)(084) 

1 

2 Galinių fasadų modernumas = The modernity of rare façades / [fotografijos]: Gintaras Česonis. – Kaunas 
: Kaunas Photography Gallery, [2023]. – [14] sulankst. lap., [4] p., įsk. virš. : iliustr.. – ISBN 978-609-
8099-48-5. – UDK 72.035.93(474.5)(084)   

1 

3 Lietuva, 1988-1993 : [fotoalbumas] / Romualdas Požerskis. – Kaunas : Lietuvos fotomenininkų sąjungos 
Kauno skyrius, 2014. – 287, [1] p. : iliustr.. – ISBN 978-609-8099-11-9. – UDK 
94(474.5)"1986/1990"(084) 

1 

4 Mokykla - mano namai = School is my home : [photo album] / Virgilijus Šonta. – [Kaunas] : 
[Lithuanian Photographers' Association Kaunas Department] : [Kaunas Photography Gallery], [2018]. – 
135, [1] p. : iliustr.. – ISBN 978-609-8099-29-4. – UDK 77.04(474.5)(084) 

1 

5 Vitas Luckus : Kūryba/Works : [albumas] / Margarita Matulytė. – Kaunas : Lietuvos fotomenininkų 
sąjungos Kauno skyrius, 2014 [Vilnius] : Lietuvos dailės muziejus. – 484, [6] p. : iliustr.. – ISBN 978-
609-8099-06-5. – UDK 77.04(474.5)(092)(084) 

1 

6 Vitas Luckus. Biografija / Margarita Matulytė, Tatjana Luckienė-Aldag. – Vilnius : Lietuvos dailės 
muziejusKaunas : Lietuvos fotomenininkų sąjungos Kauno skyrius, 2014. – 237, [2] p. : iliustr., faks., 
portr.. – ISBN 978-609-426-055-1. – UDK 77(474.5)(092) 

1 
 

7 Priešmokyklinuko knyga / Monika Kelpšienė, Edita Kirdeikienė, Ieva Pašvenskaitė. – Vilnius : Šviesa, 
2023–2024. – D. 2, Žiemos džiaugsmai / Monika Kelpšienė, Edita Kirdeikienė, Ieva Pašvenskaitė. – 2023. 
– 135, [1] p. : iliustr.. – ISBN 978-5-430-07290-2. – UDK 373.2 

1 
 

8 Mikalojus Konstantinas Čiurlionis : grootmeester uit Litouwen [1875-1911] = Beyond heaen and earth / 
Vaiva Laukaitienė, Han Steenbruggen, Kurt van Eeghem, Jan Brokken. – Oranjewoud, Nyderlandai; 
Kaunas, Litouwen  : M.K. Čiurlionis Museum voor Schone Kunsten, Kaunas, Litouwen en de auteurs :  
Museum Belvédère, 2024. – 143, [1] p. : iliustr.. – ISBN 978 94 6471 188 2. – UDK 7:069(492)(064) 

2 
9 

9 Piešimas ir piešėjai Kauno meno mokyklos tradicijoje / [sudarytojas Stanislovas Mostauskis]. – [Vilnius] : 
Vilniaus dailės akademijos leidykla, [2024]. – 271, [3] p. : iliustr., portr.. – ISBN 978-609-447-394-4. – 
UDK 377.36:73/76(474.5)(091)(084) 

2 

10 Raudondvario grafai Tiškevičiai / Aldona Snitkuvienė. – Kaunas : Nacionalinis M.K. Čiurlionio dailės 
muziejus, 2024. – 317, [3] p. : iliustr.. – ISBN 978-9955-471-88-2. – UDK 9(474.5)(084) 

3 
14 

11 „Rezistencijos ir tremčių fenomeno vertinimas šiandienos Lietuvos atminties kultūroje" : 
kartu su tarptautinio ekslibrisų konkurso darbų, skirtų Lietuvos politinių kalinių ir tremtinių 
sąjungos įkūrimo 35 metų sukakčiai ir Europos atminties ir sąžinės platformos „Europos 
Gulagas" ekspozicijomis Lietuvos respublikos seime : tarptautinė mokslinė-praktinė 
konferencija „Forumas-23“ = Evaluation of the phenomenon of resistance and deportation 
in today's Lithuanian culture of memory : international scientific-practical conference 
"Forum - 23" / sudarė Jonas Jakaitis. – Kaunas : Lietuvos politinių kalinių ir tremtinių 
sąjunga, 2024. – 148 p. : iliustr. – ISBN 978-9986-577-85-0. – UDK 930(063) 

 

1 
 

12 The modern dilemma in art : the reflections of a color-music painter :   with 32 plates in halftone and 
frontispiece in full color / by I. J. Belmont. – New York : Harbinger house, [1944]. – XI, [3], 17-287 p., 
[12] iliustr. lap. (32 il-jos) :  iliustr. (portr., nat.). – UDK 7.03(73)JAV 

1 
16 

13 Art abstrait : thèmes et formes de l'abstraction dans les avant-gardes européennes / Jolanda Nigro Covre. 
– Milan : Federico Motta Editore, 2002. – 383, [1]  p. : iliustr.. – ISBN 2-7427-3729-4. – UDK 
7.038(084) 

1 

14 Belgium art nouveau : from Victor Horta to Antoine Pompe / Pierre & François Loze. – [Gent] : Snoeck-
Ducaju & Zoon , [s.a.]. – 215 p.  : iliustr.. – ISBN 90-5349-020-5. – UDK 72(493)(084) 

1 



15 British vision :  observation and imagination in British art, 1750 1950  : [museum voor Schone Kunsten 
Gent, 6 Ostober 2007 - 13 January 2008] / edited by Robert Hoozee with introductory essays by John 
Gage and Timothu Hyman. – Brussels  : MercatorfondsGhent : Museum voor schone Kunsten, [2007-
2008]. – 423, [1]  : iliustr.. – UDK 7(410)(064) 

1 

16 Deginantis gyvenimo artumas : Elvyra Kairiūkštytė, 1950-2006 / sudarė Ksenija Jaroševaitė, Kristina 
Kleponytė, Regina Norvaišienė, Ramutė Rachlevičiūtė. – Vilnius : Tyto alba, 2010. – 290, [2] p. : 
iliustr., faks., portr.. – ISBN 978-9986-16-796-9. – UDK 76(474.5)(092)(084) 

1 

17 Figurazioni ideali : M.K. Čiurlionis, 1875-1911; Alberto Martini, 1876-1954; Albert Trachsel, 1863-
1929 : museo Villa dei Cedri, Bellinzina, 27 aprile - 24 giugno, 2001 : [parodos katalogas] / testi di: 
Matteo Bianchi, Gilberto Isella, Marco Lorandi, Simona Martinoli, Franz Müller, Luca Quattrocchi. – 
Bellinzona : Museo Villa dei Cedri, 2001. – 149 p. : iliustr.. – ISBN 88-86995-32-6. – UDK 
75(474.5)(064)(084) 

1 

18  François-Xavier Fabre (1766-1837) da Firenze a Montpellier  / Laure Pellicer, Michel Hilaire. – Parigié 
: Somogy éditions d'art, 2008. – 463, [1] p. : iliustr., spalv.. – ISBN 978-2-7572-0199-2. – UDK 
75(44)(084) 

1 

19  Georgia [gruzinų kalba]; Georgia = Грузия / Sergo Edisherashvili. – Georgia : Advertising & 
publishing company GAT, [2007]. – 144 p. : iliustr.. – ISBN 978-999-40007-8-4. – UDK 
77.04(479.22)(084) 

1 

20 Krémègne : 1890-1981 : [Paris], Pavillon des arts, 10 juin-5 septembre 1993. – Paris : Paris-musées, 
1993. – 142, [2] p. : iliustr.  . – ISBN 2-87900-132-3. – UDK 75(440)(064) 

1 

21 Mažieji Lietuvos istorijos paminklai : nacionalinio M.K. Čiurlionio dailės muziejaus Numizmatikos 
skyriaus rinkiniuose : vyriausybinė Lietuvos Nepriklausomybės 80-ečio paminėjimo programa 1998 m. 
= The small monuments of Lithuanian history : from the coollections of M.K. Čiurlionis national art 
museum numismatics department / [autoriai ir sudarytojai Janina Abdulskytė, Stanislovas Sajauskas, 
Rūta Verkelienė] : rėmėjai: Lietuvos Respublikos Prezidentūra, TŪB „Gurtana". – [Kaunas] : 
[Nacionalinis M.K. Čiurlionio dailės muziejus], [1999]. – 143, [1] p. : iliustr., faks.. – ISBN 9986-9245-
2-9. – UDK 737(474.5)(091) 

1 

22 Melancholija ir Saulė : Munchas ir Čiurlionis : [studija] / Laima Marija Petrusevičiūtė. – Vilnius : 
Mintis, 2008. – 165, [2] p. : iliustr., faks., portr.. – ISBN 978-5-417-00972-3. – UDK 
75(474.5)(092)(084) 

1 

23 Mikalojus Konstantinas Čiurlionis (1875-1911) : die Welt als grosse Sinfonie : [Wallraf-Richartz-
Museum, Köln, 20. Juni bis 30. August 1998] / herausgegeben von Rainer Budde. – Köln : Oktagon, 
1998. – 179, [1] p. : iliustracijos, faksimilės. – ISBN 3-89611-050-0. – UDK 75.071.1(474.5)(064) 

1 

24 Mūsų vėliavos, 1918-1940 : Nacionalinio M.K. Čiurlionio dailės muziejaus rinkinys / sudarytojos Vilma 
Akmenytė-Ruzgienė, Reda Stuinienė. – Kaunas : Nacionalinis M.K. Čiurlionio dailės muziejus, 2010]. – 
285, [1] p. : iliustr.. – ISBN 978-9955-471-29-5. – UDK 929.9(474.5)(091)(084) 

1 

25 Naturalezas pintadas de Brueghel a Van Gogh : pintura naturalista en la Colección Carmen Thyssen-
Bornemisza : del 1 de octubre de 1999 al 16 de enero del 2000 / comisario Tomàs Llorens Serra. – 
Madrid : Museo Thyssen-Bornemisza, 1999. – 222 p. : iliustr.. – ISBN 978-848-84746-1-2. – UDK 
75(4)(064) 

1 

26 Otto Dix  : Kritische grafik 1920-1924 : Radierwerk VI "Der Krieg" 1924. – GmbH  : Institut für 
Auslandsbeziehungen, Autor und Fotografen, 1993. – 143, [1] p. : iliustr.. – UDK 76(430)(084) 

2 
31 

27 Spalvų ir garsų dialogai : Mikalojaus Konstantino Čiurlionio ir amžininkų kūryba : [Parodos katalogas] : 
[CD] = Dialogues of Colour and Sound : Works by Mikalojus Konstantinas Čiurlionis and his 
Contemporaries : [Exhibition Catalogue] / Parodos organizatoriai: Lietuvos dailės muziejus, 
Nacionalinis M.K. Čiurlionio dailės muziejus. – Vilnius : Lietuvos dailės muziejus, 2009. – ISBN 978-
609-426-014-8. – UDK 75(474.5):929(085) 

1 
 

28 100 målningar och teckningar från  : eremitaget Västeuropeisk konst från 1500-1700 - talen / Ermitaget i 
Leningrad Göteborgs Konstmuseum. – Leningrad : Sovetskij chudožnik, 1968. – 61, [2] p. : iliustr.. – 
UDK 7.069(470)(084) 

1 



29 Adolfas Valeška :  1905.03.15 -1994.05.11 : paroda 1994 birželis, Kaunas / [katalogą išleisti padėjo 
bendra Lietuvos-Didžiosios Britanijos firma "Tardis". – [Kaunas : s.n., 1994]. – 18 p. : iliustr. . – UDK 
75(474.5)(064) 

1 

30 Aspekte Litauscher Fotografie / [Romas Juškelis, Juozas Kazlauskas, Algimantas Kunčius, Aleksandras 
Macijauskas, Romualdas Požerskis, Antanas Sutkus]. – [Berlin : ifa-Galerie Friedrichstraße (Institut für 
Auslandsbeziehungen), 1993. – 47, [1] p. : iliustr.  

1 

31 Biržų grafai Tiškevičiai ir jų palikimas / Aldona Snitkuvienė. – Kaunas : Nacionalinis M.K. Čiurlionio 
dailės muziejus, 2008. – 479, [1] p. : iliustr., portr., žml.. – ISBN 978-9955-471-19-6. – UDK 
929.5(474.5)  

1 

32 Catalogue of exhibition : conservation and restoration in Estonia, Latvia, Lithuania / Lithuanian Art 
Museum. – Vilnius : Diemedis, 1993. – 91, [1] p. : iliustr.. – UDK 7.025.4(474.5)(064) 

2 
38 

33 Don't shoot the waiter before lunch : an attempt on a biography on Dogu Bankov, 1884-1970 / Text 
Agnes Schaunegger; preface and comments Tessa Curmann and Carl Thomas Weiner.. – Kaunas : 
Nacionalinis M. K. Čiurlionio dailės muziejus, [2010-2011]. – 32, 96, 16 p. : iliustr., spalv.. – ISBN 978-
9955-471-30-1. – UDK 7.038(497.2)(084) 

1 

34 Ilo ja vimma : keskieurooppalaista maalaustaidetta barokista symbolismiin liettualaisista kokoelmista : 
ulkomaisen taiteen museo SINEBRYCHOFF/ The musem of Foreign art: 15.2.-20.5.1996 = Joy and fury 
: central European paintings from the baroque to symbolism collections  / [laatijat: Osvaldas Daugelis, 
Laima Šinkūnaitė, Dalia Tarandaitė. – [Helsinki] : Ulkomaisen taiteen museo Sinebrychoff, 1996. – 60, 
[1] p. : iliustr.. – ISBN 951-53-0690-6. – UDK 75(4-191.2)(064) 

1 

35 Instytut Rzeczpospolita : Krakow-Kowno 2001, Kaunas-Krokuva 2001 : przedsięwzięcie artystyczne : 
nowy wiek - nowa sztuka? : [wystawa] / Krzysztof Jezowski. – Krakow : Galeri podbrzezie, 2001. – 
[120] p. : iliustr.. – ISBN 83-915993-0-2. – UDK 73/76(474.5)(064) 

1 

36 Jacques Lipchitz'o 1972–1973 m. laiškai Vytautui Landsbergiui : [ir V. Landsbergio laiškai J. 
Lipchitz'ui] / parengė V. Landsbergis. – Vilnius : [Baltijos kopija], 2016. – 23, [1] p.. – ISBN 978-609-
417-132-1. – UDK 73.071.1(44)(=411.16)(091)(044.2) 

1 

37 Jean Genet: Alberto Giacometti : mit 16 Zeichungen des Künstlers  und 19 Aufnahmen von Ernst 
Scheidegger / Jean Genet. – Zürich  : Ernst Scheidegger , 1962. – 79 p. : iliustr.. – UDK 
76/77(484)(084)(092) 

1 

38 Jonas Švažas : [albumas] / Irena Kostkevičiūtė. – Vilnius : Vaga, 1985. – 215, [1] p. : iliustr.. – UDK 
75.071.1(474.5)(092) 

1 

39 Justinas Vienožinskis : gyvenimas, paskirtas menui : parodos katalogas / [sudarytojos Laima 
Bialopetravičienė, Rima Rutkauskienė]. – Vilnius : Lietuvos dailės muziejus, 2011. – 94, [1] p. : iliustr., 
portr.. – ISBN 978-609-426-028-5. – UDK 75(474.5)(064) 

1 

40 Kaunas mene : VII tarptautinis šiuolaikinio meno festivalis, 2016 09 23 – 2016 10 30 : [katalogas] = 
Kaunas in art / [vertė Egidijus Mačiulskas, Giedrė Legotaitė, Lina Mikalauskienė, Airida Rekštytė]. – 
Kaunas : Galerija „Meno parkas“, 2018. – 118, [2] p. : iliustr.. – ISBN 978-9955-674-45-0. – UDK 
7.038(474.5)(064) 

1 

41 Kauno Kaulinio porceliano simpoziumas, 2016 : [katalogas] = Kaunas bone china symposium, 2016 / 
Projektą organizuoja Vilniaus dailės akademija, Kauno fakultetas Keramikos ir porceliano katedra. – 
[Kaunas : VDA Kauno fakultetas Keramikos ir porceliano katedra, 2016]. – [20] p. : iliustr., įsk. virš. p.. 
– UDK 738(474.5)(064) 

1 

42 Kauno meno mokykla / Apolonija Valiuškevičiūtė. – Vilnius : Vilniaus dailės akademijos leidykla, 
1997-. – Kn. 1, (1922-1940). – 1997. – 207, [1] p. : iliustr., portr.. – ISBN 9986-571-27-8. – UDK 
73/76(474.5) 

1 

43 Kunisada; puupiirtäjä Kabuki-teatterissa  : Antellin kokoelmien japanilaiset puupiirrokset  = en 
träsnittskonstnär på Kabuki-teatern :  de japanska träsnitten i Antellska samlingen = an artist in the 
Kabuki theatre : the japanese prints in the Antell collection / [toimittaja: Heikki Malme] ; 
[…översättning Leena Ahtola-Moorhouse…]. – Helsinki : Suomen taideakatemia/Finlands 
konstakademi/the fine arts academy of Finland, [1985]. – 93 p. : iliustr.. – ISBN 951-9289-20-8. – UDK 
7(520)(064) 

1 



44 Lietuvos banko Kauno skyrius = Bank of Lithuania Kaunas branch. – Kaunas : Lietuvos bankas, 2002. – 
[16] p. : iliustr.. – UDK 336.7(474.5)(036) 

1 

45 Lietuvos banko rūmai Kaune / Lietuvos bankas. – 2-asis patais. ir papild. leid.. – Vilnius : Lietuvos 
bankas, [2015]. – [36] p. : iliustr.. – ISBN 978-9986-651-94-9. – UDK 725.24(474.5)(091)(084) 

1 

46 Lietuvos banko rūmai Kaune / Lietuvos bankas. – Vilnius : Lietuvos bankas, 2005. – [32] p. : iliustr.. – 
ISBN 9986-651-41-7. – UDK 725.24(474.5)(091)(084) 

2 
53 

47 Lietuvos tatuiruočių menas, 2011 : [katalogas] / sudarytojai Danielius Djačkovas-Danis, Darius 
Vaičekauskas. – Klaipėda : Meno kūrėjų sąjunga, [2011]. – 182, [1] p. : iliustr.. – ISBN 978-609-95334-
0-7. – UDK 391.91(474.5)(084) 

1 

48 Lux aeterna :  Itaalia kunst Leedu ja Eesti kogudes = Italian art from Lithuanian and Estonian collections 
: [katalog kaasneb näitustega „Lux aeterna. Itaalia kunst Leedu ja Eesti kogudes" Kadrioru 
kunstimuuseumis (27. september 2014 – 15. märts 2015)  ja  „Lux aeterna. Itaalia kunst johannes 
Mikkeli kogust" Mikkeli muuseumis (27. september 2014–01. märts 2015)]. – Eesti, Tallin :  Eesti 
Kunstimuuseum, 2014. – 190, [2] p. : iliustr.. – ISBN 978-9949-485-33-8. – UDK 7:069(4747.2)(064 

1 

49 Marc Pessin : les archives Pessinoises site des charbinières a Saint Laurent du Pont : exsposition du 6 
Octobre au 22 Novembre 1993 : [spausdintas tekstas] /  département de l'Isère,  musee Hebert,  fondation 
Hébert-d'Uckermann. – La Tronche, Prancūzija : Maison des Artistes : Conseil Général de l'Isère, 
[1993]. – 101, [3] p. : iliustr.. – UDK 7:069(440)(064) 

1 

50 Metamorphosis of Japan after the war : [exhibition catalog] / [edited by Tsuguo Tada … [et al.]. – [S.l.] : 
Japan Foundation, 2011. – 63, [1] p. : iliustr.. – UDK 77.04(520)(064) 

1 

51 Paroda - „Susitikimas - Draugystės tiltas" : 25-rių paroda Düseldorfo srities dailininkų sąjungos narių 
darbų paroda Vilniuje, Lietuvos TSR : [šiuolaikinė VFR aktualioji dailė (grafika, plastika)  : paroda 
atidaryta Vilniaus dailės parodų rūmuose (Muziejaus - 2)] = Brücke der Freundschaft - eine Begegnung : 
in dem Kunstausstellungspalast von Vilnius - Hauptstadt der sozialistischen Sowjetrepublik Litauen - 
stellen 25 Künstler und Künstlerinnen des Berufsverbandes Bildender Künstler, Bezirk Düsseldorf aus : 
[die Ausstellung eröffnet im Kunstausstellungspalast Vilnius (Muziejaus str. 2)] / organizatorius: Holger 
Menze, Lage-Hörste, Gesellschaft der BRD/UdSSR, Helmut Martin-Myren, Meerbusch, Bildender 
Künstler, Klaus Dohne, Düsseldorf, IG Druck und Paper. – [Deutschland : Deutschland und der 
Sowjetunion, Regionalverband Rhein/Ruhr, s. d.]. – 59, [5] p. : iliustr.. – UDK 76(430)(474.5)(064) 

1 

52 Petras Kalpokas / Pr. Gudynas, R. Kalpokas. – [Vilnius] : Valstybinė politinės ir mokslinės literatūros 
leidykla, 1956. – 172, [4] p. : iliustr.. – UDK 75(474.5)(092)(084) 

1 

53 Pinigai fotografijoje = Money in photographs = Geld in der Fotografie : [parodos katalogas / Lietuvos 
bankas. – Vilnius : Lietuvos bankas, [2002]. – 171, [1] p. : iliustr.. – ISBN 9986-651-32-8. – UDK 
77.04(474.5)(064) 

1 

54 Sofija Veiverytė / įvadinio straipsnio autorė Nijolė Tumėnienė. – Vilnius : Vaga, 1986. – 152 p. : iliustr.. 
– UDK 75(474.5) 

1 

55 Šiuolaikinė Gruzijos tapyba = Contemporary Georgian painting / katalogą parengė O. Daugelis, E. 
Banys. – Kaunas : Elsis, 1993. – 24 p. : iliustr.. – UDK 75(479.22)(064)(474.5) 

1 

56 Šiuolaikinis prancūzų ekspresionizmas ir ne tik = L’expressionnisme contemporain en France et ses 
marges = Contemporary expressionism in France and its margins : [tarptautinės parodos] katalogas, 
2017 [Kaunas] / [sudarytojai Christian Noorbergen, Edvidas Žukas]. – [Kaunas] : [Kopa][Vilnius] : 
Menų tiltas, [2017]. – 151, [1] p. : iliustr., portr.. – ISBN 978-9955-772-91-0. – UDK 7.036.7(44)(064) 

1 

57 Tradiciniai XIX a. pr. – XX a. pr. lietuvių merginų ir moterų kostiumai : sukurti D. ir Z. Kalesinskų 
liaudies amatų mokykloje / Zigmas Kalesinskas, Asta Vandytė. – Raudondvaris [Kauno r.] : Kauno 
rajono muziejus[Vilkija] : D. ir Z.Kalesinskų liaudies amatų mokykla, 2015. – 115 p. : iliustr.. – ISBN 
978-609-95808-0-7. – UDK 391-055.2(474.5)(091)(084) 

1 

58 Valingo grožio konstrukcijos = Constructions of volitional beauty : [Stasio Ušinsko kūrybos parodos 
katalogas] / [Nacionalinis M.K. Čiurlionio dailės muziejus]. – [Kaunas] : Nacionalinis M.K. Čiurlionio 
dailės muziejus, [2010]. – 95, [1] p. : iliustr., faks., portr.. – ISBN 978-9955-471-25-7. – UDK 
7(474.5)(064) 

1 



59 Vis dar nepažintas Čiurlionis : Čiurlionis ir fotografija : [parodos katalogas,  2000 09 21–12 3, Kaunas] 
= Čiurlionis still unknown :  Čiurlionis and photography / [sudarytojas Osvaldas Daugelis]. – Kaunas : 
Nacionalinis M.K. Čiurlionio dailės muziejus, 2000. – [48] p. : iliustr.. – ISBN 9986-9245-6-1. – UDK 
77.04(474.5)(064) 

1 

60 Vladimir Ovchinnikov : diary ofan artist / edited by N. G. Ovchinnikova. – St. Petersburg : Foundation 
for cultural programs SWASH, 2017. – 407, [1] p. : iliustr. . – ISBN 978-599-09933-1-0. – UDK 
741/76(470)(084) 

1 

61 Znaki Czasu : prace z kolekcji Centrum Sztuki Współczesnej w Toruniu = Laiko Ženklai : Torunės 
šiuolaikinio meno centro kolekcijos darbai = The Signs of Time : works from the collection of centre of 
Contemporary art in Torún / kurator Krzysztof Stanisławski. – Toruń : Centrum Sztuki Współczesnej, 
2016. – 68 p. : iliustr.. – ISBN 978-83-62881-80-2. – UDK 7.074(438)(064) 

1 

62 Žiedai tarp žiedų = Цветы среди цветов : [fotoalbumas] / Rimantas Dichavičius. – 2-asis leid.. – 
Vilnius : Mintis, 1990. – [198] p. : iliustr.. – UDK 77 

1 
 

63 1893 metų Kražių skerdynės : senelių prisiminimai / Lietuvos istorijos institutas. – Vilnius : Lietuvos 
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memorialinis kultūros centras. – Vilnius : Kronta, 2010. – [80] p. : iliustr., faks., portr.. – ISBN 978-609-
401-069-9. – UDK 75(474.5)(092) 
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134 Dorovės sąvokos / Vincentas Žemaitis. – Vilnius : Mintis, 1983. – 333, [3] p. : iliustr., portr.. – (Akiratis). 
– UDK 17(082.22) 
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135 Figurazioni ideali : M.K. Čiurlionis, 1875-1911; Alberto Martini, 1876-1954; Albert Trachsel, 1863-1929 : 
museo Villa dei Cedri, Bellinzina, 27 aprile - 24 giugno, 2001 : [parodos katalogas] / testi di: Matteo 
Bianchi, Gilberto Isella, Marco Lorandi, Simona Martinoli, Franz Müller, Luca Quattrocchi. – Bellinzona : 
Museo Villa dei Cedri, 2001. – 149 p. : iliustr.. – ISBN 88-86995-32-6. – UDK 75(474.5)(064)(084) 
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136 Kronika wystaw Muzeum Narodowego w Warszawie / Anna Masłowska. – Warszawa : Muzeum 
Narodowe w Warszawie, 2000-. – T.2,  = Volume  II. – Warszawa : Muzeum Narodowe w Warszawie, 
2006. – 262, [4] p. : iliustr.. – ISBN 83-7100-271-8. – UDK 7:069(438)(084) 
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137 Ksenija Jaroševaitė :  tradicinė skulptūra XXI amžiuje / [sudarytoja Giedrė Jankevičiūtė]. – Kaunas : 
Nacionalinis M.K. Čiurlionio dailės muziejus, 2004. – 119, [1] p. : iliustr.. – ISBN 9955-471-10-7. – UDK 
73(474.5)(084) 
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138 L'Europe des esprits : [katalogas parodos : Zentrum Paul Klee, Bern, 31.03-15.07.2012] = Die Magie des 
Unfassbaren von der Romantik bis zur Moderne / Ausstellungskonzept und Publikation Serge Fauchereau, 
Michael Baumgartner, Geneviève Hertzog. – Bern [Šveicarija] : Zentrum Paul Klee Bern und Autoren, 
2012. – 112 p. : iliustr.. – UDK 75(4)(064) 
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139 L'Europe des esprits :  ou la fascination de l'occulte, 1750-1950 : [exposition, Strasbourg, Musée d'Art 
moderne et contemporain, du 8 octobre 2011 au 12 février 2012, Berne, au Zentrum Paul Klee, du 31 mars 
au 15 juillet 2012] / Musée d'Art moderne et Contemporain (Strasbourg). – Strasbourg : Editions des 
Musées de Strasbourg, 2011. – 422, [2] p. : iliustr.. – ISBN 978-2-35125-092-1. – UDK 7.03(4)(064) 
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140 Le Japon artistique / réunis par S. Bing. – Paris : Japon artistique : Marpon et Flammarion, [1888-1891], 
Tome cinquième [T. 5] / S. Bing. – Paris, [s.a.]. – [206] p. : iliustr.. – UDK 7.03(520) 
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Nationaux, 2000. – 204, [3] p. : iliustr., portr.. – ISBN 2-7118-4140-5. – UDK 75(474.5)(064) 
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„Mikalojus Konstantinas Čiurlionis. Litewska opowieść“] = M.K. Čiurlionis : Lithuanian Tale : 15 
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Kuratorzy/Curators Natalia Žak, Vaiva Laukaitienė. – Kraków : [International Cultural Centre], 2015. – 
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Kairiūkštis, V. Karužienė-Čiurlionytė, J. Tallat-Kelpša ir A. Žmuidzinavičius. – Kaunas : M. K. 
Čiurlionies galerija, 1938. – 134, [1] p., [100] iliustr. lap. : iliustr., portr.. – (M. K. Čiurlionies galerija; 
Leidinys Nr. 9). – UDK 75(474.5)(092) 
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147 M. K. Čiurlionis : maler af musik og komponist af billedkunst  : [kataloget er udgivet i forbindelse med 
udstillingen : Gl. Holtegaard 17. februar - 9. april 2007; Nordjyllands Kunstmuseum, 20. april - 17. juni 
2007] / M.K. Čiurlionis. – [Aalborg : Nordjyllands Kunstmuseum, 2007. – 119 p. : iliustr.. – ISBN 87-
88499-63-4 
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148 Mikalojus Konstantinas Čiurlionis : obra literaria / de la selección, notas y prólogo: Stasys Goštautas. – 
Zaragoza : Libros del Innombrable, 2009. – 100, [20] p. : iliustr.. – (Biblioteca Golpe de Dados; 79). – 
ISBN 978-84-92759-12-5. – UDK 76(474.5):929 
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149 Mikołaj Konstanty Čiurlionis, 1875-1911; Preludium warszawskie / Jadwiga Siedlecka. – [Warszawa] : 
AgArt, 1996. – 129, [3] p., [10] iliustr. lap. : iliustr.. – ISBN 83-86095-40-7. – UDK 75.071.1(474.5)(092) 
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150 Mozart : człowiek i dzieło / Alfred Einstein. – Wyd. 2-ie. – [Kraków] : Polskie Wydawnictwo Muzyczne, 
1983. – 510, [2] p., [9] iliustr. lap. : iliustr., nat.. – (Syntezy). – ISBN 83-224-0226-0. – UDK 
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152 Piękne dzielnice / Louis Aragon. – Wyd. 5. – Warszawa : Państowy Instytut Wydawniczy, 1975. – 526, 
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154 Raudondvario dvaras. Laiko ženklai / sudarytojas Zigmas Kalesinskas]. – Raudondvaris : VšĮ 
"Raudondvario dvaras", 2012-. – T. 1. – 2012. – 255, [1] p. : iliustr.. – ISBN 978-609-95482-1-0. – UDK 
728 
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155 Spalvų ir garsų dialogai :  Mikalojaus Konstantino Čiurlionio ir amžininkų kūryba : nacionalinės 
programos „Vilnius – Europos kultūros sostinė 2009“ tarptautinė paroda = Dialogues of colour and sound : 
works by Mikalojus Konstantinas Čiurlionis and his contemporaries : katalogas / rengėjai Austėja 
Čepauskaitė, Helmutas Šabasevičius. – Vilnius : Lietuvos dailės muziejus[Kaunas : Nacionalinis M.K. 
Čiurlionio dailės muziejus], 2009. – 213, [3] p. : iliustr., faks.. – ISBN 978-9986-669-97-5. – ISMN 979-0-
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156 Stanisław Wyspiański – Mikalojus Konstantinas Čiurlionis : the neighbouring of cultures, the borderlines 
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WAM, 2012. – 422 p. : iliustr., portr.. – (Comparative Aesthetics). – ISBN 978-83-7614-107-7. – UDK 
75(438)(092) 

1 
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Серебряный век  : 1890-1930 =  Русское искусство из собраний музеев стран Балтии  = The silver 
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nacionalais maksals muzejs  , [2012]. – 231, [1] p. : iliustr.. – UDK 7:069(474.3)(064) 
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161 Unitext. – [Kaunas] : Kauno bienalė, [2013]. – [D.] 2. – [2013]. – 141, [1] p. : iliustr. 1 
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020220. – UDK 7(494)(084) 
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165 Испанска живопис и скулптура от фонда националната галерия эа чуждестранно изкуство = Pintura 
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кралство Испания в република България  : Национална галерия за чуждестранно изкуство, s.a.]. – 
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Формат, 2008. – 63, [1] p. : iliustr.. – UDK 75.071.1(474.5)(084) 
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Советская энциклопедия, 1986. – [Кн. 2], М-Я. – 1986. – 432, [1] p., [16] iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 
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169 Проблемы итальянского возрождения : избранные работы : перевод с итальянского / Э. Гарэн. – 
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171 Bogowie i ludzie : rok obrzędowy w litewskiej sztuce ludowej  : ze zbiorów narodowego museum sztuki 
im. M.K. Čiurlionisa w Kownie = Gods and people : ritual year in Lithuanian folk art : the collection of 
the national art museum M.K. Čiurlionis / kuratorės, teksto autorės:  Joanna Kwiecień, Vilma Kilinskienė. 
– Kielcach (Lenkija) : muzeum narodowe w Kielcach, [2024]. – l lankstinys (12) p. : iliustr.. – UDK 
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172 Dzieje Zamku Królewskiego w Sandomierzu / Bożena Ewa Wódz. – Sandomierz : Muzeum Zamkowe w 
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174 Korona odkryta w Sandomierzu = Crown discovered in Sandomierz / Tomisław Giergiel  = tłumaczenie 
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175 Okruchy Antyku : importy rzymskie na ziemiach polskich  : wystawa czasowa w Muzeum Zamkowym w 
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Museum in Sandomierz / autor tekstów Wojciech Rajpold = Importy rzymskie na ziemiach polskich = 
Roman imports in polish lands = Crumbs of Antiquity. – Sandomierz : Muzeum Zamkowe w 
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Zamkowe w Sandomierzu, 2023. – 52 p. : iliustr. (faksm. fotogr., žml., portr.). – ISBN 978-839-66281-3-
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Lazauskaitė]. – Vilnius : Lietuvos nacionalinis muziejus, [2018]. – 95, [1] p. : iliustr.. – (Tradicijos ir 
dabartis; 5). – ISBN 978-609-478-017-2. – UDK 745.51.071.1(474.5)(084) 
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: iliustr.. – ISBN 9986-9245-0-2. – UDK 7.036(474.5)(064) 

1 
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indicat, capita singula ita versibus distincta sunt. : cum licentia superiorum. – Venetiis [Venecis] : apud 
Haeredes Nicolai Bevilaquae, & fociorum, excudebat, MDLXXVIII [1578]. – [12] lap., 1126 p. : iliustr.. 
– UDK 27-23 
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Nieuwen Testaments : Su G. Doré iliustracijomis : Door Last der Hoogh Mog. Heeren Staten Generael. 
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den Eersten Druck gevonde worden. / S. Van Velzen. – Kampen : S. Van Velzen Jr., 1868. – [28], 332 
lap., [45] iliustr. lap., [2], 144 lap., [9] iliustr. lap., [15], 169 lap., [39] ilisutr. lap., [2], 64 lap., [7], 58 psl. 
: iliustr.. – UDK 27-23 
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14 Bilderatlas zur Einführung in die Kunstgeschichte / von Richard Graul. – 5., verb. Aufl. . – Leipzig : E.A. 
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15 Bilder-Atlas zur Geschichte der Baukunst : Zum Gebrauch für Bau- und Gewerbeschulen : mit 303 
illustrationen in Holzschnitt. – Leipzig : E. A. Seemann, 1883. – [4] p., 40 lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 
727(084.4) 
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16 Brief-Taube : [Mario Defilippis exlibrisai] / Ullrich Bewersdorff. – Italy, Arezzo : de Filippis editore, 
[1989]. – 25, [4] p. : iliustr. . – UDK 769(450)(064) 
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17 Brindando all'anno nuovo : Domenico Musci, Luca Amideo. – Italia, Arezzo : De Filipps editore, 1992. – 
[24] p. : iliustr. . – UDK 7(450)(084) 
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18 Bruxelles à travers les ages. – Bruxelles : Bruylant-Christophe et Cie., [18--]. – Troisième volume, 
Bruxelles moderne : dédié à son altesse royale Mgr le prince Baudouin / Henri Hymans, Paul Hymans. – 
Bruxelles : Bruylant-Christophe et Cie, [1880]. – 532 p., [16] lap. iliustr., žml. : iliustr.. – UDK 94(493) 
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19 Caravaggio and his world : Darkness and Light  : at gallery of New South Wales 29 November 2003 - 22 
February 2004, National gallery of Victoria 11 March - 30 May 2004 / art gallery New South Wales 
(NSW),  National gallery of Victoria (NGV). – [Australia, Melbourne : art gallery of New South Wales 
and national gallery of Victoria, 2003]. – 242, [2] p. : iliustr. . – ISBN 0-7347-6353-0. – UDK 
75(450)(084) 
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20 Catalogue des objets d'art et d'ameublement principalement du dix-huitième siècle : Tableaux anciens, 
porcelaines anciennes de Chine, Japon, Sèvres, Saxe, etc…, sièges et meubles anciens et de style…, 
tapisseries anciennes d'Aubusson, Bruxelles et Paris… dont la vente…  : Après le décès de Madame X… 
aura lieu à Paris… le Vendredi 14 Juin 1912 / M M. Paulme, expert. – Paris : [Imp. Georges Petit], 1912. 
– 38 p., [16] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 745/749(44) 
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21 Catalogue des tableaux, aquarelles & pastels : de Rosa Bonheur, Bosboom, Bouguereau … composant la 
collection de feu M.- J.R.P.C.H. de Kuyper de la Haye  : et dont le vente aura lieu à Amsterdam, Galeries 
Frederik Muller & Cie, 16-18 Doelenstraat, le mardi 30 mai 1911 à 1 heure 1/4 / J.R.P.C.H. de Kuyper. – 
Amsterdam : F. Muller & Cie, 1911. – VIII, 39 p., [54] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 75(069) 
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22 Cherbourg-Paris-Chalons : 5-9 octobre 1896, [le voyage en France de l'empereur de Russie Nicolas II et 
de l'impératrice Alexandra] / [G. Boissier, J. Claretie, A. Mézières … et al.]. – Paris : Le TempsSaint-
Pétersbourg : Le Nouveau Temps, [1896]. – 216 p., [10] iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 94(470)(092) 
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23 Children's toys of yesterday / C. Geoffrey Holme. – London : The Studio LimitedNew York : The Studio 
Publications Inc., 1932. – 128 p. : iliustr., dalis spalv.. – UDK 745 
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24 China- und Japan-Porzellan Möbel und Antiquitäten  : aus dem Nachlaß eines Berliner Sammlers nebst 
anderen Beiträgen : Katalog 1715 mit 15 Tafeln / Rudolph Lepke. – Berlin : Rudolph Lepke's Kunst-
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25 Conflit Polono-Lithuanien : question de Vilna, 1918-1924 / République de Lithuanie. Ministère des 
affaires ètrangères. – Kaunas : [s.n.], 1924. – XX, 443 p., [3] žml. lap. : iliustr.. – (Documents 
diplomatiques). – UDK 327(438:474.5)"1918/1924" 
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26 Coupes, vases, candélabres, sarcophages, trépieds, lampes & ornements divers : reproduction de l'édition 
originale / dessinés et gravés par J.-B. Piranesi. – Paris : Auguste Vincent, 1905. – 1 apl. ([12] p., 112 
iliustr. lap.) : nespalv.. – UDK 7.048 
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27 Das Buch der Erfindungen, Gewerbe und Industrien. – Leipzig : Otto Spamer, 1896-1901. – Band. 1, 
Gesamtdarstellung aller Gebiete der gewerblichen und industriellen Arbeit sowie von Weltverkehr und 
Weltwirtschaft : mit 854 Textabbildungen, sowie 13 Chromotafeln und Beilagen / H. Schurk, … [etc.]. – 
Leipzig : Otto Spamer, 1896. – VIII, 742, [2] p., [12] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 001.894 
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28 Daukšos Postilė / [Jakūbo Vujeko tekstą iš lenkų kalbos vertė Mikalojus Daukša]. – Fotogr. leid.. – 
Kaunas : Lietuvos universiteto leidinys, 1926. – [4], 625, [7] p. : iliustr.. – UDK 272-475.5 
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29 De la décoration appliquée aux édifices / Eug.-Em. Viollet-Le-Duc. – 3 édition. – Paris : Librairie de 
L'Art, [1880]. – 63 p. : iliustr.. – (Bibliothèque Internationale de l'Art). – UDK 7.03 
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30 De Vlaamsche School. – Antwerpen : J.-E. Buschmann, [1855-1901]. – IX Jaargang - 1896, Tijdschrift 
voor Kunsten, Letteren, Oudheidkunde en Kunstnijverheid . – Antwerpen : J.-E. Buschmann, 1896. – 208 
p. : iliustr.. – UDK 7(492) 
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31 De Vlaamsche School. – Antwerpen : J.-E. Buschmann, [1855-1901]. – VII - 1894, Tijdschrift voor 
Kunsten, Letteren, Oudheidkunde en Kunstnijverheid . – Antwerpen : J.-E. Buschmann, 1894. – 192, [1] 
p. : iliustr.. – UDK 7(492) 
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32 De Vlaamsche School. – Antwerpen : J.-E. Buschmann, [1855-1901]. – VIII - 1895, VIII Jaargang. – 
Antwerpen : J.-E. Buschmann, 1895. – 198, [1] p. : iliustr.. – UDK 7(492) 
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Gio Pietro Campana. – Roma : presso Alessandro Monaldi, 1841. – 76, [6] p., [14] lap. iliustr., dalis 
spalv.  : iliustr.. – UDK 726(450) 
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34 Die griechische Plastik. – Leipzig : Klinkhardt und Biermann, 1911. – [T. 1], Textband. – Leipzig, 1911. 
– 154, [2] p.. – UDK 73 
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35 Die griechische Plastik. – Leipzig : Klinkhardt und Biermann, 1911. – [T. 2], Tafelband. – Leipzig, 1911. 
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Mitwirkun von Fachgelehrten / herausgegeben von Stephan Cybulski. – Leipzig : K.F. Koehler, 1905. – 
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37 Die Kunst unserer Zeit. – München : Franz Hanfstaengl, [1889-19…], VI. – München : Franz 
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39 Die Medizin in der klassischen Malerei : mit 272 in der tText Gedruckten Abbildungen / von Eugen 
Holländer. – 2. Auflage. – Stuttgart : Verlag von Ferdinand Enke, 1913. – XX, 477, [18] p. : iliustr.. – 
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40 Die österreichisch-ungarische Monarchie in Wort und Bild / Erzherzog Rudolf. – Wien : Kaiserlich-
königliche Hof- und Staatsdruckerei, 1887. – 2. Abtheilung, Geschichtlicher Theil. – Wien, 1887. – VIII, 
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42 Die Schmuckformen der Monumentalbauten aus allen Stilepochen Seit der griechischen Antike / Von 
Gustav Ebe (Architekt). – Berlin : W. & S. Loewenthal, 1897. – Bd. 1, Antike und altchristliche Zeit - 
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43 Die Werke Friedrichs des Grossen / Herausg. von G.B. Volz. – Berlin : Hobbing, 1912-1914 m.. – 4 
band, Geschichte des Siebenjährigen Krieges / Gustav Berthold Volz. – Berlin : Reimar Hobbing, 1913. 
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44 Die Werke Friedrichs des Grossen / Herausg. von G.B. Volz. – Berlin : Hobbing, 1912-1914 m.. – 8 
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p., [14] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 94(430) 
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– 1886. – XII, 423 p., [1] iliustr. lap. : iliustr. 
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52 Führer zur Kunst. – Esslingen : P. Neff, [1906]-. – [T.] 4, Die italienische Bildnismalerei der Renaissance 
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Schreiber), 1906. – [4], 94, [4] p., [1] iliustr. lap. : iliustr.. – ( (Führer zur Kunst); 4.) 
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53 Gedichte : mit einer einleitung / Adelbert von Chamisso. – Leipzig : Verlag der Literaturwerke Minerva, 
[1900]. – 240 p. : iliustr.. – (Minerva). – UDK 821.112.2 
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54 Gedichte : mit einer einleitung / Ludwig Uhland's. – Leipzig : Verlag der Literaturwerke Minerva, 
[1900]. – [4], 156 p., [6] lap. iliustr. : iliustr.. – (Minerva). – UDK 821.112.2 
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55 Gems of beauty : [Displayed in a Series of Twelve Highly Finished Engravings of the Passions] / 
[Edmund Thomas Parris]. – [London] : [Longman & Co], [1838]. – [24] lap., iš kurių 12 iliustr. lap. : 
iliustr.. – UDK 7 
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56 Germania : zwei Jahrtausende deutschen Lebens / Kulturgeschichtlich geschildert von Johannes Scherr. – 
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iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 008(430)(091) 
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57 Geschichte der deutschen Kultur / von Georg Steihausen. – Leipzig; Wien : Bibliographisches Institut, 
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58 Geschichte der deutschen Kultur / von Georg Steihausen. – Leipzig; Wien : Bibliographisches Institut, 
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1865. – 48, [372] p., [1] lap. ilisutr. : iliustr. 
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1862. – [402] p. : iliustr. 
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1 
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lap. spalv. iliustr. : iliustr.. – UDK 27-789.5 

1 

69 Historya malarstwa / Haldane Macfall. – Lwów : Nakładem Własnym Wydawnictwa, 1912-1913. – Tom 
I., Odrodzenie w Włoszech Środkowych : z oryginału angielskiego przełożył Jan Kasprowicz z 27 
barwnemi tablicami / Haldane Macfall. – Lwów-Warszawa : Nakładem Własnym wydawnictwa, [s.d.]. – 
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iliustr. . – UDK 76(474.5)(064) 

1 

85 Le fusain sans maître : Traité pratique et complet sur l'étude du paysage au fusain : Orné de 25 planches 
hors-texte / Karl Robert. – édition nouvelle. – Paris : Henri Laurens, 1889. – 130, [4] p., [28] lap. iliustr. : 
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91 Les Grands Écrivains De France Illustrés / E. Abry, J. Bernès, . – Paris : Henri DidierToulouse : Édouard 
Privat, [1936-1938]. – [T. 4], XIXe siècle (1800-1850) : 352 illustrations. – Paris, 1937. – XI, [1], 
[1109]-1577 (arba 458, [11])p. : iliustr.. – UDK 840 

1 

92 Les Grands Écrivains De France Illustrés / E. Abry, J. Bernès, . – Paris : Henri DidierToulouse : Édouard 
Privat, [1936-1938]. – [T. 5], XIXe siècle (1850-1900) : 314 illustrations. – Paris, 1938. – XI, [1], 
[1539]-1939 (arba 401)p. : iliustr.. – UDK 840 

1 

93 Les Manufactures nationales : Les Gobelins, la Savonnerie, Sèvres, Beauvais / Henry Havard et Marius 
Vachon. – Paris : Georges Decaux, M DCCC LXXXIX [1889]. – VI, 632 p., 78 lap. iliustr. : iliustr.. – 
UDK 745/76(44) 

1 

94 Les merveilles de la sculpture : ouvrage illustré de 62 vignettes / par Louis Viardot. – 2. éd. . – Paris : 
Librairie Hachette et Cie, 1872. – 302, [4] p. : iliustr.. – (Bibliothèque des merveilles). – UDK 73(091) 

1 



95 Les Portraits d'Antinoé au Musée Guimet : E. Guimet. – 40, [1] p., [29] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 
75.04(44) 

1 

96 Les Symbolistes et Richard Wagner : maison du spectactacle - La Bellone De La Musique Avant Toute 
Chose Exposition 7 octobre-24 novembre 1991 : théâtre de LA monnaie der ring des Nibelungen 8, 9, 11, 
13 octobre 1991 = Die Symbolisten und Richard Wagner; Akademie der Künste zu Berlin Zum Raum 
Wird Hier Die Zeit Ausstellung, Konzerte und Lesungen 15 August-29 September 1991, Berlin, 
Bruxelles / herausgegeben von Wplfgang Storch. – Berlin : Hentrich, 1991. – 216 p. : iliustr.. – ISBN 3-
89468-008-3. – UDK 7.035(430)(064) 

1 

97 Les Splendeurs de l'Art en Belgique / H. G. Moke; Éd. Fétis; A. van Hasselt. – Bruxelles : Meline, 1848. 
– 413 p., [35] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 7(493) 

1 

98 Les styles enseignés par l'exemple : Europe: art Byzantin, art modernes : deux cents dessins accompagnés 
de notices / L. Libonis. – Paris : Henri Laurens, [1899]. – [36] p., [84] iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 
7.048(4)(084) 

1 

99 Les styles enseignés par l'exemple : styles français : tris cent soixante-huit dessins accompagnés de 
notices / L. Libonis. – Paris : Henri Laurens, [1895]. – [36] p., [112] iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 
7.048(44)(084) 

1 

100 Les Tapisseries d'Ameublement : de la Manufacture Royale de Beauvais d'après François Casanova : 
XVIII Siècle / Ernest Dumonthier. – Paris : Albert Morancé, 1921. – 14, [2] p., 56 lap. iliustr. : iliustr.. – 
(Documents d'art). – UDK 745 

1 

101 Les vices, les vertus de nos jours / Alois Pitrmann. – Italy, Arezzo : a cura di Mario de Filippis, [s. a.]. – 
Aplankale: [8] p., 12 iliustr. lap.  : iliustr. (exlibris). – UDK 769(450)(084) 

1 

102 Les voyages artistiques mis à la portée de tout le monde : Jérusalem & la Palestine / L'Abbé Nicole. – 
Paris : Tolra, 1899. – 267 p.. – UDK 379.8/7(569.44) 

1 

103 Le tre forme  : ideografia di Enrico Vannuccini : [ekslibrisai] / Ex libris originale del maestro 
Vannuccini. – Italy, Arezzo : de Filippis, [1995]. – [28] p. : iliustr.. – UDK 769(450)(064) 

1 

104 Licht und Schatten / Hanns von Gumppenberg (Verantwortlich für den literarischen Teil). – Berlin ; 
München : Verlag Licht und Schatten, 1910-1912, 1910-1911 Jahrgang 1, No. 1-26. – 1910-1911. – 
[346] lap. : iliustr.. – UDK 7 

1 

105 Licht und Schatten / Hanns von Gumppenberg (Verantwortlich für den literarischen Teil). – Berlin ; 
München : Verlag Licht und Schatten, 1910-1912, 1911-1912 Jahrgang 2, No. 1-52. – 1911-1912. – 
[418] lap. : iliustr.. – UDK 7 

1 

106 Lietuvių liaudies memorialiniai paminklai : medis, akmuo, geležis : vadovėlis dailės specialybių 
studentams / Alfredas Širmulis. – Vilnius : Vilniaus dailės akademijos leidykla, 1999. – 190, [2] p. : 
iliustr.. – ISBN 9986-571-45-6. – UDK 726.825(474.5)(075.8) 

1 

107 Light a candle for your friend. – Italy, Arezzo  : de Filippis editore, 1990. – [22] p. : iliustr. (exlibrisai). – 
UDK 769(450)(084) 

1 

108 Lurlei : eine Romanze / von Julius Wolff . – 2 auflage. – Berlin : G. Grote, 1896. – [8], 166, [1] p., [7] 
lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 821.112.2-1 

1 

109 Magasin d'éducation et de récréation / P.-J. Stahl, Jules Verne. – Paris : Bibliothèque d'éducation et de 
récréation, [1864-]. – XLIII (Tome 43), 22 me année, I er semestre, I er volume. – Paris, 1886. – 380, 32 
p., : iliustr.. – UDK 37 

1 

110 Magasin d'éducation et de récréation / P.-J. Stahl, Jules Verne. – Paris : Bibliothèque d'éducation et de 
récréation, [1864-]. – XLIV (Tome 44), 22 me année, 2 er semestre, 2 er volume. – Paris, 1886. – 380 p. : 
iliustr.. – UDK 37 

1 

111 Meister des schönen Handwerks : aus vier Jahrhunderten europäischer Malerei / Karl Scheffler. – Wien : 
Gallus verlag, 1940. – XII, 206 p. : iliustr.. – UDK 75.071.1 

1 

112 Meisterwerke der Holzschneidekunst. – Leipzig : Verlagsbuchhandlung von J.J. Weber, [1879-1891]. – 
Bd. 1. – 1879. – LXXXIII lap. iliustr., 44 p. : iliustr.. – UDK 761.1.03 

1 



113 Mémoires d'une petite fille devenue grande : keepsake enfantin : orné de huit belles vignettes anglaises 
par Thomas AA. Woolnoth / par madame Eugènie Foa. – Paris : Louis Janet, [1838]. – [8], 55 p., [8] 
ilisutr.lap. : iliustr.. – UDK 821.133.1 

1 

114 Men's fashions. – [London : Styles, s.a.]. – supllement No. 58, winter 1937-38 : [periodical journal]. – 
London : London styles , [1938]. – [20] p. : iliustr. . – UDK 746.41 

1 

115 Men's fashions. – [London : Styles, s.a.]. – supllement No. 59, winter 1939-40. – London  : London 
styles, [1940]. – [20] p. : iliustr. . – UDK 746.41 

1 

116 Menschenschönheit : Gestalt und Antlitz des Menschen in Leben und Kunst : ein Bilderwerk in sieben 
Schau-Kreisen / geordnet und gedeutet von Hans W. Fischer. – Berlin : Deutsche Buch-Gemeinschaft, 
1935. – 247, [1] p. : iliustr.. – UDK 7.041(084) 

1 

117 Missel de la Terre Sainte : (No. 702). – Dijon : Pellion & Marchet fils, [1892]. – 511 p., [3] lap. iliustr. : 
iliustr.. – UDK 2-282.7 

1 

118 Mythologie pittoresque : ou Histoire méthodique universelle des faux-dieux de tous les peuples anciens 
et modernes  : présentant un exposé des croyances fabuleuses de la plupart des nations, indiquant les 
noms, l'origine, la puissance, les temples, le culte et les fêtes de leurs diverses divinités, le tout rangé 
dans un ordre entièrement neuf / J. Odolant-Desnos. – 2 Livraison. – Paris : Lavigne : Delloye, [1840]. – 
512 p., [28] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 29 

1 

119 Monnaies européennes et monnaies coloniales américaines : entre 1450 et 1789 / Elvire E. et Vladimir 
Clain-Stefanelli. – Fribourg : Office du livreParis : [diffusion] Bibliothèque des arts, 1978. – 327, [1] p. : 
iliustr.. – (L'Univers des monnaies). – UDK 737(4)(73)(084)(091) 

1 

120 Monnaies modernes de 1789 à nos jours / Anthony Dowle, André de Clermont. – 2. èd.. – Fribourg : 
Office du Livre, 1978. – 319 p. : iliustr.. – (L'Univers des monnaies). – UDK 737.1(084)(091) 

1 

121 Mr. Degas  : Bourgeois de Paris : 71 reproductions dont 8 en couleurs / Georges Rivière. – Paris : 
Librairie Floury, 1935. – 187, [10] p. : iliustr., spalv.. – (Anciens et modernes). – UDK 75.071.1(44)/ 

1 

122 Musei Etrusci quod Gregorius XVI Pon. Max. in aedibus Vaticanis constituit monimenta linearis picturae 
exemplis expressa et in utilitatem studiosorum antiquitatum et bonarum artium publici iuris facta  / 
[Maximis, Franciscus Xaverius de]. – Vaticanis : Museo Etrusco, Città del Vaticano, M DCCC XLIX 
[1842], T. 1. – Vaticao, 1842. – 20 p., CXXXII [132] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 7.069 

1 

123 Musei Etrusci quod Gregorius XVI Pon. Max. in aedibus Vaticanis constituit monimenta linearis picturae 
exemplis expressa et in utilitatem studiosorum antiquitatum et bonarum artium publici iuris facta  / 
[Maximis, Franciscus Xaverius de]. – Vaticanis : Museo Etrusco, Città del Vaticano, M DCCC XLIX 
[1842], T. 2. – Vaticao, 1842. – 21 p., CVI [106] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 7.069 

1 

124 Museo Fiorentino che contiene i ritratti de' pittori consacrato alla Sacra Cesarea Maestà 
dell'Augustissimo Francesco I Imperadore de' Romani. – In Firenze : Nella Stamperia Moückiana, [17--], 
Serie Di Ritratti Degli Eccellenti Pittori Dipinti Di Propria Mano Che Esistono Nell' Imperial Galleria Di 
Firenze Colle Vite In Compendio De' Medesimi / Moücke, Francesco. – In Firenze : Nella Stamperia 
Mou ̈ckiana, [1752-1762]. – [T. IV]. – Vol. X, Volume IV. – MDCCLXII [1762]. – VII, 313, [1] p., [55] 
lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 75.04(084) 

1 

125 Muzeum narodowe w Warszawie 1995-2001 / Tekst główny,redakcja naukowa i układ Dorota Folga-
Januszewska. – Warszawa : Muzeum Narodowe w Warszawie, 2001. – 95 p. : iliustr.. – ISBN 83-7100-
103-7. – UDK 069.5(438) 

1 

126 Muzeum sztuki europejskiej / przez S.K. [i.e. Stanisław Krzemiński]. – Warszawa : Nakład Michała 
Glücksberga Księgarza, 1871-1874. – T. 2, Belweder, Galerya Drezdeńska, Galerye Lichtensteina i 
Czernina w Wiedniu, Muzeum Berlińskie, Pinakoteka Mnichowska. – 1872. – VIII, [2], 99, [3] p., [36] 
iliustr. lap., [13] portr. : iliustr., portr.. – UDK 75(438)(084) 

1 

127 Napoleon Raconte par L'Image : d'Apres les Sculpteurs, les Graveurs, et les Peintres / Armand Dayot. – 
Nouvelle édition remaniée. – Paris : Librairie Hachette et Cie, 1902. – IV, 388, [2] p. : iliustr.. – UDK 
94(44) 

1 

128 Niederländische Malerei : Des fünfzehnten und sechzehnten Jahrhunderts / Ernst Günter Troche. – Berlin 
: Kurt Wolff verlag, 1935. – 32 p., 102 lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 75(492) 

1 



129 Nordische Altertumskunde / gemeinfasslich dargestellt von Sophus Müller. – Strassburg : Karl J. 
Trübner, 18- -. – Bd. 1, Steinzeit - Bronzezeit : mit 253 Abbildungen im Text, 2 Tafeln und einer Karte. – 
1897. – X, 472, 69 p. [1] žml., [2] lap. iliustr. : iliustr., žml.. – UDK 902(48) 

1 

130 Nordland-Fahrten : Dritte Abtheilung. Malerische Wanderungen durch England und die Kanalinseln : 
Mit besonderer Berücksichtigung von Sage und Geschichte, Literatur und Kunst : Illustrirt durch viele 
Holzschnitte nach Originalzeichnungen der bewährtesten Künstler / dr. A. Brennecke, Francis Broemel 
und Johannes Proelk . – Leipzig : Ferdinand Hirt & Sohn, 1882. – VIII, 240, [4] p. : iliustr.. – UDK 
7/94(410/442.1/.5) 

1 

131 Onze gouden eeuw  / P. L. Muller. – Leiden : A. W. Sijthoff, [1896]. – II, De Bloeitijd. – Leiden, [1897]. 
– 448 p., [9] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 94(492) 

1 

132 Palais de Fontainebleau : vues intérieures et extérieures : 30 planches. – Berlin : Bruno Hessling, [s.a.]. – 
[8] p., 30 iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 728(44) 

1 

133 Palast-Architektur von Ober-Italien und Toscana. – Berlin : Ernst Wasmuth A.-G., 1886-1908. – Vom 
XIII. bis XVIII. jahrhundert, Verona, Vicenza, Mantua, Padua, Udine : Mit Unterstützung des Kgl. 
Preuss. Ministeriums für Handel und öffentliche Arbeiten. / Dr. Albrecht Haupt. – Berlin : Ernst 
Wasmuth A.-G., 1908. – 80 lap. iliustr./brėž. : iliustr.. – UDK 728(45), [T. 2] : [ta pati knyga, tik surišta 
atskirais tomais]. – 41-60 lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 728 

1 

134 Palast-Architektur von Ober-Italien und Toscana. – Berlin : Ernst Wasmuth A.-G., 1886-1908. – Vom 
XIII. bis XVIII. jahrhundert, Verona, Vicenza, Mantua, Padua, Udine : Mit Unterstützung des Kgl. 
Preuss. Ministeriums für Handel und öffentliche Arbeiten. / Dr. Albrecht Haupt. – Berlin : Ernst 
Wasmuth A.-G., 1908. – 80 lap. iliustr./brėž. : iliustr.. – UDK 728(45), [T. 3] : [ta pati knyga, tik surišta 
atskirais tomais]. – 61-80 lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 728 

1 

135 Palast-Architektur von Ober-Italien und Toscana. – Berlin : Ernst Wasmuth A.-G., 1886-1908. – Vom 
XV. bis XVII. jahrhundert, Genua : Mit aufnahmen von H. Halmhuber, F. Halmhuber, F. Schüle, L. 
Theyer und A. Widmann / Robert Reinhardt. – Berlin : Ernst Wasmuth , 1886. – 23 p., 100 lap. 
iliustr./brėž. : iliustr.. – UDK 728(45) 

1 

136 Persian art : an illustrated souvenir of the exhibition of Persian art at Burlington House, London. – 2-nd 
edition. – London : Hudson & Kearns LTD, 1931. – 19 p., [101] iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 
73/76.03(55):069(410) 

1 

137 Petit fleur / Jana Sevèrinovà. – [Italy, Arezzo : Mario de Filippis, s.a.]. – Aplankale : [44] p. : iliustr. . – 
UDK 769(450)(084) 

1 

138 Picturesque America / William Cullen Bryant. – London : Cassell and Company, [1872-1874], Vol. III. – 
London. – 287, [4] p., [15] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 94(73) 

1 

139 Piero della Francesca. – Italy, Arezzo : de Filippis editore, [1992]. – [16] p. : iliustr.. – UDK 
769(450)(084) 

1 

140 Rathäuser; Neubildung politischer Mittelpunkte; Die Industriestadt / von Werner Knapp. 
Jugendherbergen / von Eberhard Holstein. – Stuttgart : Karl Krämer Verlag, 1943. – 254 p. : iliustr.. – 
(Architektur + Wettbewerb : AW : Schriftenreihe für richtungsweisendes Bauen). – UDK 725.131(430) 

1 

141 Rzym : Ludzie baroku / Kazimierz Chłędowski. – Lwów : wydawnictwo zakładu narodowego im. 
Ossolińskich, 1931. – 640, [1] p., [41] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 94(45) 

1 

142 Rzym : ludzie odrodzenia / Kazimierz Chłędowski. – Wyd. 2-ie. – Lwów : H. Altenberg, 1911. – 615 p., 
[41] iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 929(450-25) 

1 

143 Rzym Papieży. – Warszawa : Wydawnictwo "Tygodnika Illustrowanego" i "Biesiady Literackiej", 1896. 
– 369, [7] p. : iliustr.. – UDK 272-732.2 

1 

144 Sagan om hästen / Olof von Dalin. – Stockholm : Föreningen för Bokhantverk, 1927. – 40, [3] p. : 
iliustr.. – UDK 398.2(48) 

1 

145 Schiller : Dem deutschen Volke dargestellt : Mit 48 Lichtdrucken und autotypischen Beilagen, sowie 206 
Abbildungen im Text / Dr. J. Wychgram. – Bielefeld; Leipzig : Velhagen & Klasing, 1895. – VIII, 539 
p., [58] iliustr., faks. lap. : iliustr.. – UDK 830(092) 

1 



146 Schloss Hohenbuchau / Photogr. aufnahmen Julius Jacob. – Wesbaden : Hop-photograph S.M. des 
Kaisers und Königs, 1902. – [22] iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 728(430) 

1 

147 Siena / Kazimierz Chłędowski. – Wydanie drugie. – Lwów; Warszawa; Kraków : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, MCMXXII (1923). – XV, 549, [2] p., [67] lap. iliustr. : iliustr. – UDK 7.033(450) 

1 

148 Statuaria Roma. – [s.l.] : [s.n.], [19--]. – [38] lap. iliustr. : iliustr.. – UDK 73(450) 1 

149 The Jewish State Museum of Lithuania / museum scientific secretary Rachel Kostanian. – Vilnius : The 
Jewish State Museum of Lithuania, 1996. – [52] p. : iliustr.. – UDK 323.15(474.5)(=411.16)(091) 

1 

150 The „old“ water-colour society, 1804–1904 / edited by Charles Holme. – London [etc.] : Offices of „The 
studio“, 1905. – XLVI, 10 p., [36], 40] iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 75.021.322(410)(084) 

1 

151 Vasyl Pavuk  : Ukraina : 2000-2 : [kalendorius]. – Italy, Arezzo : tipografia Basagni di Arezzo, [1997]. – 
[28] p. : iliustr. . – UDK 7(477)(051) 

1 

152 Графика : иллюстрации / Кацусика Хокусай. – Москва : Искусство, 1975. – [176] p. : iliustr.. – UDK 
76.071.1(520)(084) 

1 

153 Русский музей императора Александра III / составил барон Н. Врангель. – С.П.Б. [Санкт-
Петербург] : издание Русского Музея Императора Александра III, 1904. – T. 2, O - Э. – 1904. – 
331-568, [1] p. : iliustr.. – UDK 75:069(470.23) 

1 

154 Собраніе византійскихъ, грузинскихъ и древнерусскихъ орнаментовъ и памятниковъ архитектуры 
= Recueil d'ornements et d'architecture Byzantins, Georgiens et Russes : 2-я серія / князь Г.Г. Гагарин. 
– [Санкт-Петербург] :  Тип. А. Бенке, 1900. – 1 apl. su [2] p., [12] lap. iliustr., dalis jų spalv. : iliustr.. – 
UDK 72.03 

1 

155 Собраніе византійскихъ, грузинскихъ и древнерусскихъ орнаментовъ и памятниковъ архитектуры 
= Recueil d'ornements et d'architecture Byzantins, Georgiens et Russes : 3-я серія / князь Г.Г. Гагарин. 
– [Санкт-Петербург] :  Тип. А. Бенке, 1903. – 1 apl. su [8] p., XXIII lap. iliustr. dalis spalv. : iliustr.. – 
UDK 72.03 

1 

156 Старые годы. – Санкт-Петербург : П.П. Вейнер, 1907-1916, Декабрь : 1910. – [s.l.] : [s.n.], 1910. – 
78, VIII p., [14] iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 7(470)(051) 

1 

157 Старые годы. – Санкт-Петербург : П.П. Вейнер, 1907-1916, Мартъ : 1911. – [s.l.] : [s.n.], 1911. – 51, 
[1], IV p., [18] iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 7(470)(051) 

1 

158 Старые годы. – Санкт-Петербург : П.П. Вейнер, 1907-1916, Февраль : 1910. – [s.l.] : [s.n.], 1910. – 
62, VIII p., [18] iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 7(470)(051) 

1 

159 Старые годы. – Санкт-Петербург : П.П. Вейнер, 1907-1916, Январь : 1910. – [s.l.] : [s.n.], 1910. – 70, 
VIII p., [22] iliustr. lap. : iliustr.. – UDK 7(470)(051) 
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